

【迎校庆 展风采】湖北汽车工业学院新增 9 个国家级、省级一流专业，国家级和省级一流专业达到 20 个

近日，教育部发文公布 2021 年度国家级和省级一流本科专业建设点名单，我校共有 9 个专业成功入选，其中国家级一流本科专业建设点 5 个，省级一流本科专业建设点 4 个。至此，学校共有 20 个专业入选教育部一流本科专业建设“双万计划”，占招生专业的 51%，其中国家级一流专业建设点 7 个，占招生专业的 18%。

教育部办公厅

教高厅函〔2022〕14号

教育部办公厅关于公布2021年度国家级和省级一流本科专业建设点名单的通知

各省、自治区、直辖市教育厅（教委），新疆生产建设兵团教育局，有关部门（单位）教育司（局），部属各高等学校、部省合建各高等学校：

根据《教育部办公厅关于实施一流本科专业建设“双万计划”的通知》（教高厅函〔2019〕18号），我部组织开展了2021年度国家级和省级一流本科专业建设点报送工作。经各高校网上申报、高校主管部门审核和教育部高等学校教学指导委员会评议、投票推荐，我部认定了3730个国家级一流本科专业建设点，其中中央赛道1466个、地方赛道2264个。同时，经各省级教育行政部门审核、推荐，确定了5069个省级一流本科专业建设点。现将名单予以公布（见附件1、2）。请各地各高校统筹好第三批国家级和省级一流本科专业建设点的建设工作，持续加强专业建设，不断提高人才培养质量，培养一流人才方阵。

附件：1. 2021年度国家级一流本科专业建设点名单（分送）

一流本科专业建设“双万计划”，是教育部为深入落实全国教育大会和《加快推进教育现代化实施方案（2018—2022年）》精神，贯彻落实新时代全国高校本科教育工作会

议和《教育部关于加快建设高水平本科教育 全面提高人才培养能力的意见》、“六卓越一拔尖”计划 2.0 系列文件要求，推动新工科、新医科、新农科、新文科建设，做强一流本科、建设一流专业、培养一流人才，全面振兴本科教育，提高高校人才培养能力，实现高等教育内涵式发展的重要举措。

自 2019 年正式启动一流本科专业建设“双万计划”以来，教育部已分三批共认定了 11761 个国家级一流专业建设点，认定数量占全国各专业布点总数的前 20%。2019 年度，学校共有 9 个专业入选，其中国家级一流本科专业建设点 1 个，省级一流本科专业建设点 8 个。2020 年度学校共有 7 个专业入选，其中国家级一流本科专业建设点 1 个，省级一流本科专业建设点 6 个。

湖北汽车工业学院获批一流本科专业建设点名单

序号	专业名称	所属学院	专业代码	级别	获批年度
1	测控技术与仪器	机械工程学院	080301	国家级	2021
2	工业工程	机械工程学院	120701		
3	电子信息工程	电气与信息工程学院	080701		
4	材料科学与工程	材料科学与工程学院	080401		
5	物流管理	经济管理学院	120601		
6	电气工程及其自动化	电气与信息工程学院	080601	省级	
7	焊接技术与工程	材料科学与工程学院	080411T		
8	财务管理	经济管理学院	120204		
9	英语	外国语学院	050201		
10	机械设计制造及其自动化	机械工程学院	080202	国家级	2020
11	高分子材料与工程	材料科学与工程学院	080407	省级	
12	信息管理与信息系统	经济管理学院	120102		
13	市场营销	经济管理学院	120202		
14	国际经济与贸易	经济管理学院	020401		
15	材料物理	数理与光电工程学院	080402		
16	产品设计	艺术与 design 学院	130504		
17	车辆工程	汽车工程学院	080207	国家级	2019
18	计算机科学与技术	电气与信息工程学院	080901	省级	
19	自动化	电气与信息工程学院	080801		
20	材料成型及控制工程	材料科学与工程学院	080203		

截至目前，学校入选一流本科专业建设“双万计划”的专业涵盖了工、管、经、理、文、艺术等6个学科门类的相关专业。同时，学校现有本科专业44个，其中6个国际工程教育专业认证专业、3个国家特色专业、22门国家级及省级课程、1个省级课程思政教学研究示范中心、10个省级教学团队、14个省级优秀基层教学组织，1个国家级现代产业学院，1个国家级汽车产业实验实训教学示范中心、5个省级实验教学示范中心和3个省级虚拟仿真实验教学中心、1个“湖北省服务外包人才培养（训）基地”、1个省级大学生创新活动基地。

一直以来，学校坚持以学生为中心的教育理念，全面落实立德树人根本任务，以汽车产业和地方经济社会需求为导

向，以高素质应用型人才培养为目标，以专业内涵建设为根本，深入推进专业综合改革，坚持产教融合和专创融合，完善质量保障机制，持续改进，全面提升人才培养质量。

此次，学校获批国家级和省级一流本科专业建设点，充分彰显了学校专业建设的显著优势和人才培养的突出成果，是学校办学综合实力的重要体现，为建设优势突出、特色鲜明的高水平应用型大学奠定扎实的专业基础。

“十四五”期间，学校将以一流专业建设为契机，持续深化专业综合改革，推进学校本科专业提档升级，不断提升一流本科人才培养能力和水平。